

海口日报

今日4版
第3582期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年10月
6
星期一
农历乙巳年八月十五



冯飞刘小明继续调度全省防御强台风“麦德姆”工作 做好应急保障 严防次生灾害 坚决打赢台风防御战

本报10月5日讯 10月5日,省委书记冯飞、省长刘小明召开防御强台风“麦德姆”视频调度会,对防御台风工作进行再部署。会议听取气象、水文等部门有关情况汇报,赴重点市县指导的省领导和市县负责人汇报防御台风工作。会议指出,要强化台风期间安全管理,滚动发布预警信息和风险提示,

号召群众台风期间“静下来”、非必要不外出,加强已转移人员安全管理。要全面做好应急保障,确保极端情况下基层单位不失联,突发情况发生后,第一时间高效报送信息,第一时间响应处置险情。要高度重视次生灾害防范,把小流域山洪、泥石流、河道堰塞等作为防范重点,加强市区强排水力量配备,全力防范应对城市内

涝灾害。要全力做好游客服务保障,加强对游客风险提示,做好滞留游客安抚服务工作,保障游客基本生活需求。要凝聚灾后恢复抢修强大合力,统筹电力、通信、消防、交通等抢修队伍,灾后第一时间投入抢修工作,以最快速度恢复正常生产生活秩序,坚决打赢这场台风防御战。(沈伟)

海口对防御强台风“麦德姆”工作再调度再部署

本报10月5日讯(记者余加亮 高翔)10月5日上午,市委书记范少军,市委副书记、市长张勇再次召开防御强台风“麦德姆”视频调度会,对全市防御台风工作再调度再部署。会议听取台风路径动态及各项防御措施落实情况,就做好下一步防灾减灾救灾工作提出要求。会议强调,全市上下要认真落实全省防御强台风“麦德姆”视频调度会部署

要求,锚定“不死人、少伤人、少损失,灾后快速恢复、人民群众生产生活有保障”目标,坚决打赢这场台风防御战。要严格落实“六停”措施,切实做到台风期间“静下来”、非必要不外出,加强沿海沿江岸线安全巡查管理,全力保障市民游客生命财产安全。要加强已转移人员安全管理,做好安置点群众生活服务保障,坚决防止已转移人员擅自返回遇险。要持续强化宣传和舆论引导,实时滚动发布预警

信息和风险提示,及时回应解决群众诉求,为防风防汛工作营造良好社会氛围。要切实做好基层应急保障,落实领导干部下沉包联等机制,强化应急“叫应”工作,确保极端情况下基层单位不失联,做到指挥调度顺畅、信息报送及时、应急处置高效。要提前做好灾后恢复抢修准备,统筹电力、通信、消防、交通等抢修队伍,以最快速度恢复正常生产生活秩序,让群众度过一个平安祥和的国庆中秋假期。

风雨中,他们奔跑向前 海口1.2万人次志愿者投身防御台风一线

本报10月5日讯(记者胡慧)“这里有泡面、热水和牛奶等物资,大家需要什么可以跟我们说。”10月5日,海口新海实验学校应急安置点内,身穿马甲的志愿者们向群众分发物资。台风“麦德姆”来袭,海口组织动员超1.2万人次志愿者积极投身志愿服务,携手筑牢守护

家园的坚固防线。为应对台风“麦德姆”,市委社会工作部发布《关于积极参与防御台风“麦德姆”的倡议书》,动员全市新兴领域党组织和党员、志愿者、社会工作者等投身防风工作。在室内应急安置点、街道社区等地都有志愿者的忙碌的

身影。他们堆积沙袋筑起坚固的防御堤防,仔细排查风险隐患,深入走访群众,全力以赴筑牢人民群众的生命安全防护墙。“我们4日下午就已就位,提供引导咨询、搬运物资、维持秩序等保障服务,以24小时‘不打烊’的暖心服务,安抚大家的紧张情绪。”10月5日,龙华区金宇学校安置点志愿服务应急小组组长柯行增说,只要群众有需要,我们就会在他们身边,守护好他们的安全。



10月5日,海口新海实验学校和南港二线口岸二货运集散查验场志愿者为待渡货车司机送月饼。本报记者 石中华 通讯员 梁莹 摄

守望相助 一城安暖

海口评
台风“麦德姆”给海口带来强风雨影响,全体市民游客配合政府部门“躲台风”。台风无法避免,但温暖可以流转。在风雨肆虐、街巷沉寂之时,一幕幕守望相助的场景,传递出一股股温暖而坚实的力量。当风雨过后,人们回想起的将不仅是台风的狂暴,还有这座城市在危机中闪耀出的人性光芒。台风天里,陌生人毫不犹豫伸出援手护群众平安。龙华区城西镇的赵永清在海马二横路巡查工作时,将一位被大

风刮倒在地的老人安全送回家。风大雨急,人们在户外行走尤为困难。面对摔倒的老人,他二话不说将其背起,守护的是老人的安危,彰显的是善意和担当。暴风雨中,各岗位上逆行而行的守护者保一城“安暖”。台风“麦德姆”造成多处护栏倒塌,海口警方及时扶起护栏、清理路障,用行动撑起路面“安全伞”。受台风影响,道路的畅通和安全是确保群众正常通行、各项后续工作有序开展的基础。风雨中那一道道动人的“荧光黄”,是令人安心的“路标”,传递着对群众和城市的默默关怀。对细节的考量体现城市的温度。

在海口,还有许许多多迎难而上、将他人冷暖安危放在心上的人:各个安置点在岗值守的工作人员、积极投身防风防汛的志愿者、保障供电的应急抢修队伍、下沉一线转移群众的党员干部、确保孕产妇安全的医护人员……正是这些普通人的守望相助、暖心坚守,凝聚起众志成城、共御风雨的磅礴力量,守护着群众和城市的安然无恙。一座城市的韧性,不仅在于风和日丽时高楼林立的风光无限,更在于风雨来袭时人们的相互扶持和彼此依靠。风会停、雨会歇,台风天里的爱心接力,定能让我们的风雨之后遇见更美的彩虹。 □吴翠霞

国家防减救灾委对广东海南启动国家四级救灾应急响应

新华社北京10月5日电 记者从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会5日针对今年第21号台风“麦德姆”对广东和海南造成的严重影响,启动国家四级救灾应急响应,派出工作组紧急赶赴灾区。

应急管理部会同国家粮食和储备局向广东和海南紧急增调中央救灾物资2万件,向广西调拨1万件,包括折叠床、毛巾被、防潮垫、家庭

照明灯、家庭应急包等,同时通过应急物资政社协同保障机制保障灾区特殊群体需求,指导支持地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。

国家发展改革委紧急安排2亿元支持广东海南台风灾害灾后应急恢复

新华社北京10月5日电(记者魏玉坤)记者5日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委紧急安排中央预算内投资2亿元,支持广东省、海南省做好台风灾害灾后应急恢复,重点用于灾

区受损道路桥梁、水利堤防、学校医院等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

据悉,下一步,国家发展改革委将持续加强跟踪调度,指导和督促广东省、海南省发展改革委尽快将资金安排到灾后应急恢复建设项目并加快建设进度,强化监督管理,切实发挥好中央预算内投资效益。

冯飞赴文昌指导强台风“麦德姆”灾后恢复工作并看望慰问干部群众和抢险人员 坚定信心 振奋精神 凝聚合力 全力以赴加快恢复正常生产生活秩序

本报10月5日讯 10月5日下午,强台风“麦德姆”从文昌近海擦过后,省委书记冯飞前往文昌市指导强台风“麦德姆”灾后恢复工作,看望慰问受灾群众及奋战在抗击台风一线的基层干部和抢险人员。

上、生命至上,时刻保持高度警惕,密切监测天气变化和海水潮位,加强对沿海低洼地带和薄弱环节的安全隐患排查,持续做好防范措施,加紧推进灾后恢复各项任务。

在翁田镇明月村,海南电网工作人员正在连夜抢修受损供电线路。冯飞对他们的辛勤付出和无私奉献表示感谢,希望大家继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,在确保安全的前提下,早日恢复电力供应。

受台风影响,文昌铺前镇部分地段发生海水倒灌。冯飞来到铺前中心渔港查看海水潮位,并走进受海水倒灌的渔民家中,关切询问受灾和供电恢复情况,鼓励他们坚定信心、振奋精神、共克时艰,重建美好家园。他强调,要深入贯彻习近平总书对防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚持人民至

傍晚时分,冯飞走进文昌市文北中学安置点,看望慰问转移在此的受灾群众和建筑工地施工人员,查看食宿保障情况。他叮嘱各有关部门要做好安置点物资供应、安全管理等工作,切实保障好安置群众基本生活。冯飞还与奋战在救灾一线的基层干部交流,鼓励大家发挥先锋模范作用,加快恢复正常生产生活秩序,齐心协力打赢防风攻坚战。

王培杰、纳云德、蔡朝晖参加。(沈伟)

范少军张勇调度部署强台风“麦德姆”灾后恢复工作

本报10月5日讯(记者余加亮 高翔)今年第21号台风“麦德姆”于10月5日14时50分前后在广东徐闻东部沿海登陆。当天下午,市委书记范少军,市委副书记、市长张勇召开视频调度会,研究部署全市灾后恢复工作。会议听取我市受灾情况和抢险救灾工作进展,对做好灾后恢复各项重点工作进行安排部署。会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,

发扬连续作战精神,全力以赴推进灾后恢复,为市民游客度过平安祥和的国庆中秋假期营造良好环境。要迅速恢复正常生产生活秩序,统筹协调各方力量,在确保安全的前提下尽快修复受损的电力、交通等基础设施,对倒伏树木及时清理、扶正和加固,确保道路畅通,保障垃圾清运、污水处理等城市功能正常运转。要周密做好港口恢复通航准备,主动加强琼州海峡南北两岸会商联动,做好运力组织及周边交通疏导,为待渡旅客提供暖心细致

服务。要持续发布便民信息,多渠道多平台滚动发布权威信息,强化积水路段、隧道涵洞等涉险区域人员值守和现场提示,引导群众有效防灾避险。要及时组织开展环境消杀,加强对积水受淹地区、畜牧养殖场等重点区域的环境消杀和防疫措施,着力防范次生灾害,保障群众健康安全。当天,范少军还到市区多条道路、龙华区应急指挥中心等地,察看了解受灾情况,对台风灾后恢复工作进行现场督导。

海口应急安置点24小时守护群众安全——“避风港湾”爱意涌



10月5日,海口新海实验学校应急安置点,工作人员为群众发放方便面和月饼。本报记者 石中华 摄

□本报记者 陈丽园 陈歆卓 李欣 陈晓洁

热饭暖胃 关怀暖心

“阿公阿婆,开饭了,快趁热吃。”5日上午11时许,秀英区西秀镇新海村委会安置点内,村党支部书记林诗丽带着村干部,将热腾腾的饭菜端到老人面前。“多亏村干部惦记,昨天就帮我们转移过来了,这会外面风大雨急,这里既安全环境又好,还能吃上热乎饭。”村民孔阿婆捧着饭盒,笑呵呵说。同一时段,琼山第十二小学安置点的150余名省外菜农围坐在一起,广西菜农陆正乐手里拿着村委会刚发的食品,连连竖起大拇指,“每次来台风,村里都第一时间帮我们转移,把我们的安全放在心上,真的很感谢。”

“我们从昨天开始就安置好菜农,确保大家的安全。”那央村党支部书记梁振贤说,村里提前购置生活物资,饭点准时分发,学校全程供应开水,工作人员轮班值守,让大家住得安心、吃得放心。

“我们这里有泡面、八宝粥等,还有月饼,大家有什么需要随时告诉我们。”5日上午,在海口新海实验学校安置点的物资发放区,秀英区西秀镇政府工作人员卢继钦忙着给57名工人发物资,“明天就是中秋节了,我们特意给工人准备了月饼,就是想让大家在安置点也能感受到节日的气息。”

细致守护 温情相伴

“阿婆,您慢点走,我扶您。”5日上午,在美兰区演丰镇北港岛安置点,工作人员搀扶老人走向卫生间。(下转02版)